
Україна: можливість змінити підходи до боротьби з АЧС 
 
У Східній Європі (зокрема, Україні та Росії) циркулює «африканка» генотипу ІІ. 
Це підтверджують дані міжнародних експертів — Клауса Депнера, АгоПертеля, 
Вітторіо Губерті, оприлюднені у жовтні 2016-го (джерело: www.asf.vet.ua). 
 
Чим він відрізняється від генотипу І? І, який вплив це може мати 
на алгоритм протидії АЧС — пояснив Володимир Поліщук, національний 
консультант ФАО, ІТ/GIS фахівець, епізоотолог. 
 
«Встановлено, що із 22 секвенованих, на сьогодні, фрагментів гену p72 
Арбовірусу АЧС — Генотип І циркулював в Європі, Південній Америці, 
Карибському басейні і Західній Африці. Генотип ІІ — в східній і південній 
частині Африки. Генотип VIII — обмежився чотирма країнами Східної Африки. 
 
Висококонтагіозні (надзвичайно заразні) генотипи вірусу африканської чуми 
свиней характеризуються високим ступенем заразності та майже 100% 
смертністю свиней (в Україні реєстрували спалахи у 1982 року в Одеській 
та Миколаївській областях). Так, якщо збудник АЧС потрапляв у господарство 
вранці, то вже до вечора всі свині в приміщенні перезаражувалися, за кілька діб 
мали клінічний прояв і майже всі гинули», — повідомив експерт. 
 
Генотип ІІ — менш контагіозний і проявляється дещо інакше. Низька 
заразність збудника, за словами пана Поліщука, є підставою для зміни 
у підходах протидії АЧС в Україні: 
 
«Сьогодні в Україні при боротьбі з АЧС застосовують метод „стемпінг-аут“. 
Тобто, всіх сприйнятливих тварин (навіть якщо вони здорові) в зоні захисту 
(радіусом не менше 3 км, але не більше 20 км) за інструкцією забивають 
і спалюють. 
 
При низькій чи середній ступені контагіозності збудника рекомендовані інші 
підходи — знищуються лише хворі тварини, а умовно-здорові підлягають 
щоденному нагляду упродовж інкубаційного періоду. Якщо, за цей час, збудник 
себе не проявив, це означає, що тварини здорові і потреба їх знищення 
відпадає». 
 
Детальніше про особливості протидії інфекціям з різним ступенем 
контагіозності, підстави для зменшення тиску на бізнес і послаблення 
соціальної напруги пов’язаної з АЧС в Україні Володимир Поліщук розповість 
в рамках свого виступу під час ІХ Міжнародного конгресу «Прибуткове 
свинарство», який відбудеться 6 червня 2017-го у ВЦ «АККО Інтернешнл», Київ. 
 


